Overgangsregeling havo/vwo bovenbouw

Opmerkingen:

1. De overgangsbeslissing wordt niet alleen genomen op basis van alle (rapport)-cijfers van het
afgelopen schooljaar (rapportcijfers worden mede bepaald op grond van de resultaten van de
schoolexamens), maar ook op basis van het reeds opgebouwde examendossier.

2. Waarschuwing: voor leerlingen die in de bespreekmarge komen, wegen bij de bespreking de
examendossiercijfers aanmerkelijk zwaarder mee dan de rapportcijfers.

3. Voor godsdienst geldt de algemene regel uit het schoolreglement.

4. In onvoorziene gevallen beslist de docentenvergadering.

Voor de overgang van havo-4 naar havo-5, vwo-4 naar vwo-5 en vwo-5 naar vwo-6 dient
voldaan te zijn aan het volgende:

1. De leerling voldoet zowel voor de eindcijfers op het rapport als voor de eindcijfers van het
tot dan toe opgebouwde examendossier aan dezelfde voorwaarden die nodig zijn om te slagen
in havo-5 en vwo-6 (zie slaag/zakregeling). Uitgezonderd de regel dat het gemiddelde cijfer
voor het CE 5,5 moet zijn.

2. Wat betreft de vakken van het combinatiecijfer: de leerling heeft ten hoogste één 5 voor
één van die vakken en voor de overige een 6 of meer. Wanneer hieraan niet voldaan wordt,
stelt de docentenvergadering één of meer taken vast.

Een leerling komt in de bespreekmarge, als hij niet aan de bij 1. vermelde voorwaarden
voldoet, terwijl hij dat wel zou doen bij een cijferverhoging van 1 punt één vak.

Algemene regels rond doubleren/ zakken

1. Eenleerling die doubleert, doet het hele examendossier van het leerjaar over. De
docentenvergadering kan van deze regeling afwijken.

2. Een leerling die zakt, hoeft niet de onderdelen van het examendossier uit de voorlaatste
jaren over te doen. De locatiedirecteur kan van deze regeling afwijken.

3. Een leerling die zakt, hoeft niet de onderdelen van het examendossier uit de voorlaatste
jaren over te doen. De locatiedirecteur kan van deze regeling afwijken.

Slaag/zakregeling havo-5/vwo-6:
Een leerling is geslaagd als hij voor de vakken waarvoor een eindcijfer is vastgesteld:
a. hij/zij voor ten hoogste één van de vakken waarvoor een eindcijfer is vastgesteld als
eindcijfer een 5 en voor de overige vakken als eindcijfer een 6 of meer heeft behaald EN
b. het gemiddelde van de cijfers behaald voor het centraal schriftelijk examen tenminste een
55isEN
c. erisvoldaan aan de kernvakkenregel (zie onder) EN
de vakken lo en ckv beoordeeld zijn als voldoende of goed EN
alle vakken die in het combinatiecijfer zijn opgenomen, zijn beoordeeld met tenminste
een 3,5EN
f.  voor havo-leerlingen, die geen wiskunde hebben: tenminste éénmaal heeft deelgenomen
aan de rekentoets op 3F-niveau

De kandidaat is ook geslaagd als:
g. hij/zij voor één van de vakken waarvoor een eindcijfer is vastgesteld als eindcijfer een 4
heeft behaald OF



(1)

voor twee van die vakken als eindcijfer een 5 heeft behaald OF voor één van die vakken
als eindcijfer een 4 en voor één van die vakken een 5 heeft behaald

EN

het gemiddelde van de eindcijfers tenminste een 6 is

EN

voldaan is aan de onderdelen b, ¢, d, e en f.

In alle andere gevallen is de kandidaat gezakt.

Kernvakkenregel

Als kernvakken zijn door het ministerie vastgesteld: Nederlands, Engels en wiskunde (A, B
of C). Voor ten hoogste één van deze vakken mag een onvoldoende worden behaald als
eindcijfer mits dit cijfer niet lager is dan een 5. Als voor meer dan één van deze vakken
een onvoldoende eindcijfer is behaald of voor één van deze vakken een eindcijfer lager
dan 5 is behaald, dan is de kandidaat gezakt.

Het combinatiecijfer*) geldt daarbij als één vak.

*)Het combinatiecijfer :

In de Tweede Fase bestaat een slaag/zakregeling, waarin bij bepaalde resultaten
compensatie nodig is om te kunnen slagen. Om de regeling met compensatie mogelijk te
maken en overzichtelijk houden, is het combinatiecijfer in het leven geroepen. Dit
combinatiecijfer is het gemiddelde van een aantal kleine vakken en onderdelen, die elk
afzonderlijk met een cijfer op de cijferlijst komen te staan. Deze afzonderlijke vakken
moeten afgesloten zijn met een cijfer van minimaal 3,5. Voor de compensatieregeling
gelden deze afzonderlijke cijfers echter niet, maar alleen het combinatiecijfer, dat ook op
de cijferlijst komt te staan.

Dit cijfer wordt als volgt berekend:
(cijfer godsdienst + cijfer maatschappijleer + cijfer ckv + (cijfer profielwerkstuk)?') / 4(3)

In havo 4 en vwo 5 heeft het profielwerkstuk geen weging in het combinatiecijfer, omdat de inhoud van het
cijfer onvoldoende gewicht heeft. Er wordt dan gedeeld door 3. In havo 5 + vwo 6 wordt gedeeld door 4.

De afzonderlijke cijfers van de vakken binnen het combinatiecijfer worden afgerond op
hele getallen. Vervolgens wordt van deze hele getallen het gemiddelde genomen en ook
dit wordt afgerond op een heel getal. Dit cijfer vormt het combinatiecijfer.

Plaats van het vak rekenen in de compensatieregel:

Indien voor het vak rekenen een hoger cijfer dan een 6 is behaald, mag dit niet meetellen
ter compensatie van onvoldoendes, zoals bedoeld in de slaag-zakregeling onder
onderdeel h.



